
PRZEWODNIClĄCA RADY GMINY
 
ul. G6wna 57
 

43 - 419 Hażlach
 

BRG.0002.9.2017
 

Protokół nr IXI2017
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 27 września 2017 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 
l.	 Otwarcie Sesj i i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 
3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
4.	 Wystąpienia zaproszonych gości. 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 
6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych . 
8.	 Informacja z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 
9.	 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania parceli gruntowej numer 412/3 
położonej w Pogwizdowie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży 

Pożarnej 

II. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Hażlach. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
16. Wolne wnioski i informacje. 
17. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 

Ad.l 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady IX Sesji Rady Gminy 

Hażlach stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitała 

uczestników sesji w osobach: pełniącą obowiązki Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury 

w Hażlachu p. Hannę Blokesz-Bacza, sołtysów, Wójta Gminy p. Grzegorza Sikorskiego, 

zastępcę Skarbnika Gminy p. Alinę Siekierkę, radnych. 

Ad.2 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem czy Wójt bądź 

radni chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że na wniosek Wójta Gminy 

Hażlach Grzegorza Sikorskiego porządek obrad zostanie uzupełniony o projekt uchwały 
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w sprawie lokalnego programu wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży uczęszczających 

do szkól na terenie gminy Hażlach. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała,że w dniu 22 września 2017 

r. do Przewodniczącej Rady Gminy wpłynął wniosek o uzupełnienie porządku obrad 

o punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie lokalnego Programu Wspierania 

Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży uczęszczających do ' szkół na terenie Gminy 

Hażlach. Z projektem uchwały radni zapoznali się na posiedzeniu Komisji Komunalnej 

i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się w dniu 20 września 2017 r. W projekcie 

uchwały zostały uwzględnione wnioski radnych wypracowane na posiedzeniu w/w 

Komisji. 

Następnie wniosek o uzupełnienie porządku obrad został poddany pod głosowanie. 

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że projekt uchwały będzie 

rozpatrywany w punkcie 15 porządku obrad. W związku z tym dotychczasowe punkty 15, 16 

i 17 otrzymają kolejno numerację 16,17,18. 

Ad.3 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że z protokołem nr VIII/2017 

z Sesji Rady Gminy Hażlach z dnia 30 sierpnia 2017 roku można było zapoznać się w biurze 

Rady oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 

zmian w w/w protokole . 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesj i. 

Ad.4
 

Nikt z zaproszonych gości nie zabrał głosu.
 

Ad.5
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że w okresie pomiędzy
 

sesjami :
 

l. reprezentowała Radę Gminy poprzez udział w: 

l) w dożynkach Gminnych odbywających się w roku bieżącym w sołectwie Pogwizdów, 

2) w spotkaniu z Seniorami w Kończycach Wielkich z okazji ich święta , 

3) Zebraniach Wiejskich w poszczególnych sołectwach (oprócz zebrania w Rudniku), 

4) w uroczystym otwarciu Alei Gwiazd połączonym z biesiadą pn."Zamarskie 

Biesiadowanie w Zamarskach, 

5) uroczystym otwarciu ścieżki zdrowia im. Hrabiny Gabrieli Thun Hohenstein 

w Kończycach Wielkich. 

Radni przyjęli informację PrzewodniczącejRady Gminy bez uwag. 
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Ad.6 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 

i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta Gminy Hażlach bez uwag. 

Ad.7
 
Radni nie zgłosili interpelacji.
 

Ad.8
 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że na posiedzeniu Komisji
 

Komunalnej w dniu 20 września 2017 roku szczegółowo omawiano informację
 

z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poprosiła przewodniczących Komisji 

o przedstawienie opinii wypracowanych na poszczególnych Komisjach w sprawie informacji 

z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Bylok 
poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 20 września 2017 roku pozytywnie 

zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że Komisja 

na swoim posiedzeniu w dniu 21 września 2017 roku pozytywnie zaopiniowała informację 

z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 

poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 21 września 2017 roku pozytywnie 

zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 26 września 2017 roku pozytywnie 

zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie przyjęcie informacji 
z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2017 roku , którą radni jednogłośnie 

pozytywnie ocenili przy 15 głosach "za". 

Ad.9 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni 

wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.54.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach 
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w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 

umowy użytkowania parceli gruntowej numer 412/3 położonej w Pogwizdowie. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Bylok 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod glosowanie projekt 
nr SE.0006.54.20 17 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie wyrażenia zgody 

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania parceli 

gruntowej numer 412/3 położonej w Pogwizdowie, którą radni przyjęli jednoglośnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/50/2017 

z dnia 27 września 20 17r. 

Ad.lO 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni wraz 

z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.55.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddala pod glosowanie projekt 
nr SE.0006.55.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Państwowej Straży Pożarnej, którą radni przyjęli 13 glosami "za" i 2 glosami "przeciw". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/5I/20 17 

z dnia 27 września 2017r. 

Ad. H 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni 

wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.55 .20 17 uchwały Rady Gminy Hażlach 

w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. Poinformował, 

że do 15 września 2017r. wpłynęły 3 wnioski zgłoszone przez rożne organizacje. Zgłoszeni 

zostali 

- p. Jan Rudo!. Wniosek wpłynął od Beskidzkiego Związku Pszczelarzy "BARTNIK" Koło 

Pszczelarzy w Hażlachu , 

- p. Adam Budziński przez Koło Gospodyń Wiejskich w Pogwizdowie, 
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- p. Mieczysław Goras przez Koło Gospodyń Wiejskich w Hażlachu, 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, 

że na posiedzeniu Komisji były szczegółowo przedstawione sylwetki kandydatów do Lauru 
Srebrnej Cieszynianki i Komisja podjęła decyzję o nie wyłanianiu kandydata i pozostawieniu 

decyzji Radnym na posiedzeniu Sesji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że zostanie przeprowadzone 

kolejno głosowanie na poszczególnych kandydatów do Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie kandydaturę do Lauru 

Srebrnej Cieszynianki Pana Jana Rudola, którą radni przyjęli 10 głosami "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie kandydaturę do Lauru 

Srebrnej Cieszynianki Pana Adam Budzińskiego, którą radni przyjęli 4 głosami "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie kandydaturę do Lauru 

Srebrnej Cieszynianki Pana Mieczysław Goras, którą radni przyjęli 1 głosami "za". 

PrzewodniczącaRady Gminy Bożena Bury poinformowała, że laureatem Lauru Srebrnej 
Cieszynianki w roku 2017 został p. Jan Rudol. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie projekt 
nr SE.0006.56 .2017 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie przyznania Lauru Srebrnej 

Cieszynianki, którą radni przyjęli jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer LX/52/2017 

z dnia 27 września 20 17r. 

Ad.12 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni 
wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.57.20 17 uchwały Rady Gminy Ha żlach 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Hażlach. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że przedmiotowa skarga była 

przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra przedstawił treść skargi 
oraz poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu rozpatrzyła zarzuty i uznała skargę 

za bezzasadną. Odczytał opinię Komisji Rewizyjnej w w/w sprawie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie projekt nr 

SE.0006.57.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy Hażlach oraz uznanie jej za bezzasadną wraz z uzasadnieniem. 

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 

5 



Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/53/20 17 

z dnia 27 września 2017r. 

Ad.13 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała , że radni 
wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr.SE.0006.58.20 17 uchwały Rady Gminy Hażlach 

w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej. 

Zastępca Skarbnika Gminy p. Alina Siekierka omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Bylok 
poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie projekt nr 

SE.0006.58.2017 Uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie Wieloletniej prognozy 

finansowej, którą radni przyjęli jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/54/2017 

z dnia 27 września 2017r. 

Ad.14 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni 
wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.59.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni w dniu dzisiejszym 
otrzymali II wersję projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. Poinformował, 

że projekt uchwały był szeroko omawiany na posiedzeniu komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Bylok 
poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że II wersja uchwały będzie
 

traktowana jako autopoprawka Wójta Gminy Hażlach.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie projekt
 
nr SE.0006.59.2017 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie zmian w budżecie Gminy,
 

którą radni przyjęli jednogłośnie.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/55/2017
 

z dnia 27 września 2017r.
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Ad.15 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że radni
 

wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt nr SE.0006.59.20 17 uchwały Rady Gminy Hażlach
 

w sprawie lokalnego programu wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży uczęszczających
 

do szkól na terenie Gminy Hażlach.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. Projekt uchwały
 

był szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury. Poinformował,
 

że radni w dniu dzisiejszym otrzymali II wersję projektu uchwały w sprawie lokalnego
 

programu wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży uczęszczających do szkól na terenie
 

gminy Haźlach . Wywiązała się dyskusja na ten temat.
 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że projekt
 
uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poinformowała, że II wersja uchwały będzie
 

traktowana jako autopoprawka Wójta Gminy Hażlach.
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury poddała pod głosowanie projekt
 

nr SE.0006.60.20 17 uchwały Rady Gminy Hażlach w sprawie zmian w budżecie Gminy,
 

którą radni przyjęli jednogłośnie.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IX/56/2017
 

z dnia 27 września 2017r.
 

Ad.16 

Radni nie zgłosili interpelacji. 

Ad.17
 
Radni nie zgłosili wolnych wniosków.
 

Ad.18
 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury dziękując wszystkim za przybycie zamknęła
 

IX Sesję Rady Gminy.
 

Protokołował: Marek Folwarczny
 

PRZEWODNICZĄCA 
RA ,· 'GMINY 
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